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第一部分
部门整体绩效目标

[bookmark: _Toc_2_2_0000000001]一、总体绩效目标
桲罗台镇人民政府2021年度发展规划目标
落实国家政策，严格依法行政，发挥经济管理职能，加强政策引导，制定发展规划，服务市场主体和营造发展环境，搞好市场监管，大力促进社会事业发展，大力发展镇村经济、文化和社会事业，提供公共服务，维护社会稳定，构建社会主义和谐社会

[bookmark: _Toc_2_2_0000000002]二、分项绩效目标
1.政务活动 
绩效目标：通过完成镇政务信息公开工作的指导监督工作，使全镇政府信息公开业务队伍素质不断提高，业务水平进一步提升；政府政务信息公开范围不断扩大，公开内容得到进一步细化。突出政务、加强事务、提升服务。 
绩效指标：政务活动完成率。 
2.应急管理 
绩效目标：建设运行维护好镇政府应急平台，实现各种实用功能有效保证镇政府日常应急值守和突发事件应对处置工作；加强应急宣传培训工作，拓宽宣教渠道、扩大受众面、增强工作实效；完善应急预案体系建设，认真编制、严格审核应急预案，确保有效组织实施；做好指导、协调各村、各部门应急工作，确保信息报送及时畅通，不出差错和问题。 
绩效指标：应急信息报送错误率。 
3.城乡建设及规划管理 
绩效目标:加强城乡规划管理，协调城乡空间布局，改善人居环境，促进城乡经济社会全面协调可持续发展。 
绩效指标：城乡建设及规划完成率。 
4.医疗保障 
绩效目标：扩大各项保险的覆盖面，及时足额落实社会保险待遇。 
绩效指标：各项社会保险覆盖率、社会保险待遇完成率。 
5.农村公共服务运行维护 
绩效目标：农村公共服务运行维护机制建设的主要包括村级基础设施、村级环境治理、村级文化设施、村级社会管理、村级集体经济等方面工作， 重点突出村级基础设施和村级环境治理运行维护。 
绩效指标：农村公共服务运行维护任务实现率。 
6.党员和党组织建设 
绩效目标：加强基层领导班子建设；加强全镇大学生村官队伍建设，健全全镇党的组织制度、党内生活制度建设；加强民主集中制建设和民主生活会宏观指导；协调和指导镇党代会、人代会；做好代表补选、罢免等事宜。 
绩效指标：工作任务完成率。 
7.人大监督 
绩效目标：监督宪法和法律在我乡行政区域内正确实施、政府及县直属部门依法开展工作、镇本级预算按照镇人代会通过的预算有效实施监督经济和社会发展计划有效实施。 
绩效指标：监督工作任务完成率。 
8.组织建设和宣传教育 
绩效目标：加强团干部配备和激励，加强思想、作风建设，团干部教育培训；加强青联、学联、少工委工作的指导，加强青年社团织以及青少年活动阵地的指导和管理。基层团组织服务能力不断提高。 
绩效指标：组织建设和宣传工作完成率。

[bookmark: _Toc_2_2_0000000003]三、工作保障措施
（一）完善制度建设。制定完善预算绩效管理制度、资金管理办法、工作保障制度等，为全年预算绩效目标的实现奠定制度基础。
（二）加强支出管理。通过优化支出结构、编细编实预算、加快履行政府采购手续、尽快启动项目、及时支付资金、6月底前细化代编预算、按规定及时下达资金等多种措施，确保支出进度达标。
（三）加强绩效运行监控。按要求开展绩效运行监控，发现问题及时采取措施，确保绩效目标如期保质实现。
（四）做好绩效自评。按要求开展上年度部门预算绩效自评和重点评价工作，对评价中发现的问题及时整改，调整优化支出结构，提高财政资金使用效益。
（五）规范财务资产管理。完善财务管理制度，严格审批程序，加强固定资产登记、使用和报废处置管理，做到支出合理，物尽其用。
（六）加强内部监督。加强内部监督制度建设，对绩效运行情况、重大支出决策、对外投资、资产处置及其他重要经济业务事项的决策和执行进行督导，对会计资料进行内部审计，并配合做好审计、财政监督等外部监督工作，确保财政资金安全有效。
[bookmark: _GoBack]（七）加强宣传培训调研等。加强人员培训，提高本部门职工业务素质；加强调研，提出优化财政资金配置、提高资金使用效益的意见；加大宣传力度，强化预算绩效管理意识，促进预算绩效管理水平进一步提升。


