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宽政承字（2024）第103号    （A、B、C）类

                              是否同意公开（是、否）

对宽城满族自治县第八届人民代表大会第四次会议第103号建议的答复
才亚军代表：

您提出的关于“关于加大矿山整治力度，营造矿山环境的建议”的建议收悉，现答复如下：

我局深知打击盗采矿产资源对全县矿业秩序管理的重要性，自2022年始终将打击非法采矿工作作为工作重点全力推进，同时局党组每年安排打击非法采矿专项行动，对重点矿区、重点地段不定期进行督导检查，全县矿业秩序稳定，私挖乱采问题呈递减状态，对您的建议，我们高度重视并采取了以下一系列措施：
一、加强监管力度。强化日常巡查，并将责任压实到村“两委”，充分利用卫星遥感监测、智能监管平台、群众举报线索、舆情信息等途径，及时发现非法盗采问题。对发现盗采问题必须严格按照“三不留、一毁闭”要求处罚整改到位。同时，每半年对群众举报、舆情反馈的私挖乱采问题进行“回头看”，做到打早、打小。
二、推进生态修复。一是督促矿山落实主体责任。按照“谁破坏、谁治理，谁开发、谁保护”、“边开发、边治理、边恢复”的原则，压实矿山企业矿山地质环境治理主体责任，督促矿山企业认真、科学制定《矿山地质环境保护与土地复垦方案》，并监督矿山企业按工作计划逐步实施。二是加强矿山开发全过程动态监管。每年与省厅共同做好持证矿山企业开采治理动态监测工作，全面掌握矿山开采、治理变化情况，及时与问题矿山沟通，尽量减少和防止新增山体破坏。三是严格执行矿山地质环境保护与土地复垦基金制度。截至目前，全县80家持证矿山企业已经按照要求预存矿山地质环境保护与土地复垦基金3.6亿元，为矿山治理与土地复垦工作提供资金保障。

三、强化督导落实。建立了科级干部包联乡镇的工作机制，与乡镇主要负责同志面对面座谈，宣讲自然资源法律法规。在春节、五一等重要时间节点安排人员不间断对重点地段、重点矿区进行明察暗访，发现问题及时移交乡镇，按照“三个不放过”：违法未处罚到位不放过、生态修复治理不到位不放过、相关党员未追责不放过的原则，依法严肃处理。对违法所得调查不清的申请公安部门协助调查，涉及刑事犯罪的依法移交相关部门处理，进一步健全了打击盗采矿产资源的督导落实机制。

四、下步工作举措
（一）全面排查，不留死角。以无证采矿、持超期证采矿、超层越界采矿、以矿山修复治理和勘查为名非法采矿为重点，在全县范围内再次开展全面排查，做到全覆盖、无盲区，不留死角、不留隐患。
（二）严厉打击，查处到位。对排查出来的问题，以“零容忍”的态度，立即组织查处整治，严肃惩治违法违规行为，涉嫌犯罪的,移送司法机关追究刑事责任。

（三）常督常查，强化联合执法。认真落实《宽城满族自治县生态环境保护多元共治机制（试行）》文件要求，加强与公安、生态环境、应急、林草、交通、水务、工信、供电等部门协作配合，将深化排查、核查处置、线索移送、会商研判、司法衔接、追责问责等六项机制落地落实，全面提升全县自然资源管理水平，形成打击整治合力，构建“全方位、立体化”执法监管体系。

（四）共同监管，探索治理新机制。我局按照县委县政府统一安排部署，正在积极探索政府主导、有关部门督导指导、当地政府属地管理、矿山落实主体责任、社会全面参与监督的“四位一体”新格局，共同推进矿山损毁山体修复工作。
我局将持续关注矿山整治和环境营造工作，不断完善相关措施和政策，努力实现矿产资源开发与生态环境保护的协调发展。同时，也欢迎您继续对我们的工作提出宝贵意见和建议，共同为建设美丽、绿色的矿山环境而努力。
宽城满族自治县自然资源和规划局
2024年6月5日

领导签发：王继权
联系人及电话：王红伟  15128578046
抄报：县人大选举任免代表工作委员会，县政府办公室



