关于《宽城满族自治县宽城板栗产业发展促进条例（草案）》的说明

现就《宽城满族自治县宽城板栗产业发展促进条例（草案）》（以下简称《条例》）作说明如下。
一、制定《条例》的必要性
宽城板栗作为全县重要的经济作物之一，是宽城发展经济、增加就业、促进百姓增收的重要产业，板栗栽培面积逐步扩大，板栗产量稳步增加，板栗产值逐年增长，板栗产业蓬勃发展。2023年，“河北宽城传统板栗栽培系统”被联合国粮农组织认定为全球重要农业文化遗产，保护好传承好这一历史悠久的传统栽培系统具有重要意义。
近些年，随着板栗产业的发展壮大，板栗产业基础设施不够完善、产业发展保障机制不充分、产业部分秩序缺乏统一管理等问题日益凸显，主要表现在以下几方面：一是保障体系不健全。宽城板栗产业发展形势向好，但配套设施、资源保护、政策和资金支持体系仍不健全。二是一体化发展管理机制缺乏。在板栗产业发展过程中，缺乏完善的发展管理体系和必要的地方性法规制度，管理缺少刚性手段，管理效能不足。三是板栗生产安全缺乏规范性和保障性。在板栗栽培管理过程中，偷盗、损毁板栗树（苗），盗采板栗接穗、果实等诸多不规范现象仍然存在，这威胁着板栗产业的健康发展。  
综上，根据国家、省市有关规定，制定《条例》为板栗产业发展提供法制保障，非常必要。
2、 《条例》的法律依据和起草过程
（一）法律依据
[bookmark: Title]《条例》以《中华人民共和国民族区域自治法》《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国气象法》《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国农产品质量安全法》《中华人民共和国农村土地承包法》《中华人民共和国种子法》《农药管理条例》《森林病虫害防治条例》《优化营商环境条例》《河北省中小企业促进条例》《河北省知识产权保护和促进条例》等为立法依据，同时参考《中华人民共和国农业部重要农业文化遗产管理办法》等有关文件精神，并学习借鉴了云南、贵州等地的立法工作经验。
（二）起草过程
2023年12月份，自治县第八届人大常委会第十九次会议将制定《宽城满族自治县宽城板栗产业发展促进条例》列入2024年立法计划。为确保制定工作依法有序开展，2024年1月，《条例》起草工作正式启动，制定并下发《条例》实施方案，成立了以县委、县人大、县政府有关领导为组长、副组长的条例制定工作领导小组、办公室和工作专班，明确了工作责任、任务分工和进度安排。
[bookmark: _GoBack]2024年3月，召开由县委书记主持的《条例》安排部署会，安排《条例》整体构架、条款内容等，明确责任划分、进度安排及工作要求；2024年4月，组织专班人员认真学习《中华人民共和国民族区域自治法》等有关法律法规和政策，广泛调研收集资料，经过前期立法调研，多方征求意见，反复修改打磨，形成《条例》初稿；2024年5月，经过工作专班对条款逐条分析研讨、精雕细琢，形成《条例》征求意见稿；2024年6月，向全县各部门征求意见，根据反馈意见进行多次论证修改，形成《条例》第三稿；2024年7月，经司法局法制审核后，县政府第八届四十八次常务会议通过，县政府向县人大常委会提请审议《条例》（草案）的议案，修改完善形成第四稿；2024年8月，征求县人大常委会委员、部分县政协委员共40人的意见，根据反馈意见进行修改，形成第五稿；2024年9月，县人民代表大会城乡建设环境资源委员会提请县人大常委会二十二次会议审议，根据审议情况进行修改，形成第六稿；2024年10月，组织学习借鉴外省先进立法经验，做到所列条款于法有据、有章可循，打磨修改形成第八稿，并由县人民代表大会法制委员会现提请县人大常委会二十三次会议进行第二次审议。
三、《条例》的重点内容
《条例》起草过程中，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持结合实际、问题导向、解决问题、重点突破的原则，确保制定的条例合民意、能落地、可操作，成为推动板栗产业高质量发展的重要法治保障。《条例》经过反复研讨、论证、斟酌、修改，数易其稿，形成最终稿，共五章四十一条，分别是总则、保护和管理、扶持和服务、法律责任及附则。主要规范了以下内容：
（一）总则部分。本部分共九条，主要规范了目的依据、适用范围、宽城板栗定义、发展原则、组织领导、发展规划、标准体系建设、信息技术融合及宣传推介九部分内容。一是明确了立法目的、条例适用范围及宽城板栗定义；二是明确了宽城板栗产业的发展原则、发展规划、信息技术和标准体系建设；三是规定了自治县人民政府及其相关部门在板栗产业发展中的职责；四是明确了宽城板栗产业的宣传推介方式，以及与文化旅游活动的融合。
（二）种植管理。本部分共九条，主要规范了板栗的规模化种植、种质资源保护和创新、种苗管理、病虫害防治、农业投入品制度建立、生产记录管理、基础设施建设、气象灾害监测及板栗种植管理九部分内容。一是规范了种苗种植、保护、使用、创新等规定，源头规范板栗种质资源；二是明确了气象灾害、病虫防治、生产记录等具体规定，确保了宽城板栗整体质量；三是明确提出了对基础设施建设有力支持，同时对板栗种植管理提出了明确的要求。
（三）质量监督。本部分共五条，主要规范了板栗的产品溯源管理、信用体系建设和管理、质量安全监测和监督、产品质量安全管理及产品质量检测五部分内容。重点规范了产品质量安全管理相关规定，既规范生产经营者的产品追溯制度和信用记录，同时也明确了相关管理部门对产品质量安全的管理、监督和监测机制，确保板栗产品质量安全，筑牢质量安全防线。
（四）品牌建设与保护。本部分共三条，主要规范了证明商标和地理标志使用、证明商标和地理标志使用管理及品牌保护三部分内容。规范了各种商标的使用，有助于提高宽城板栗产品的声誉,增加消费者的信任和选择，提高产品竞争能力。
（五）产业扶持与服务。本部分共十条，主要规范了融合发展、资金和政策支持、优化环境、多元化发展、金融支持、科技创新与技术推广、重点企业扶持、全产业链服务、品牌营销及奖励激励十部分内容。只有适应新时代的要求，实现创制性转化和创新性发展，宽城板栗才能焕发生机和活力。一是规范了发展、支持、创新、服务、营销等途径鼓励宽城板栗产业实现高质量发展；二是通过优化环境、金融支持、龙头企业带动等途径，加大对宽城板栗产业的扶持力度。
（六）法律责任。本部分共三条，主要是规范了法律责任、兜底条款及管理者责任三部分内容。依据《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国刑法》的规定，对上述违法责任，设定了由相关法律法规处罚的法律责任。
（七）附则。本部分两条，主要写入了实施细则和条例附则两部分内容。
以上说明，请连同《条例（草案）》一并审议。
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