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宽政承字（2024）第010号    （A、B、C）类

                              是否同意公开（是、否）

对宽城满族自治县第八届人民代表大会

第四次会议第010号建议的答复
马宝龙委员：　

您提出的“关于加强非金属矿业开发壮大宽城经济发展的建议”已收悉，现答复如下：　　

一、全县非金属矿产资源概况　　

全县非金属矿产资源丰富，主要有建筑石料用灰岩、建筑用白云岩、水泥用石灰岩、制灰用石灰岩、砖瓦用页岩、玻璃用脉石英、高岭土、萤石（普通）等各类矿产，主要分布在龙须门镇、板城镇、峪耳崖镇、大石柱子乡、化皮溜子镇等乡镇，其中建筑石料用灰岩保有储量3.81亿吨；建筑用白云岩保有储量4381万吨；制灰用石灰岩保有储量784.3万吨；萤石（普通）保有储量17.55万吨；砖瓦用页岩保有储量641万吨；高岭土保有储量105万吨。截至2023年底，全县共有非金属矿27个,其中：大中型矿山21个、小型矿山6个。目前我局正会同河北省建材院对全县非金属矿产产业链和价值链进行研究分析，并编制全县非金属矿产产业图谱。一是研究建筑石料用灰岩采用高新技术加工非金属纳米材料及制品生产；二是研究白云岩在冶金过程中提炼金属镁和化合物，利用白云岩生产天然大理石型材、各种板材、军工用水泥等；三是研究高岭土用于造纸、陶瓷和耐火材料等；四是研究玻璃用脉石英生产玻璃器皿(仪器器皿、一般器皿)、特种玻璃、平板玻璃、耐火制品。提升产业层级，延伸产业链条，提高产品附加值，加快全县非金属矿业由初级产品加工变为高终端产品生产。
二、非金属矿山“横切”式开采处置及进展情况　

（一）关于加强非金属矿山规范管理方面　　

为贯彻落实河北省自然资源厅关于印发《河北省露天矿山开采专项整治方案》的通知（冀自然资字〔2023〕69号）、河北省自然资源厅《关于进一步规范非金属矿产露天管理工作的通知》（冀自然资字〔2023〕88号）等文件精神，我局第一时间起草印发了《宽城满族自治县自然资源和规划局关于加快推进露天建材类矿山“横切”式开采的通知》按照“因地制宜、因矿施策、统筹推进”的原则，“一矿一策”，逐矿制定处置方案，能转为“横切”式开采的必须“横切”式开采，重新编制矿产资源开发利用方案，转变开采方法，减少修复治理成本；对涉及矿产资源整合的矿山，编制整合重组方案，实现“横切”式开采，同时，我局聘请专家，对全县非金属露天矿山进行全面研判，优化分类处置方案，确保矿山以最优的方案、最佳的效果实现“横切”式开采。
（二）“横切式”开采进展情况

全县共涉及非金属露天矿山23个，其中：Ⅱ类调整方案设计实现“横切”式开采的3个；Ⅲ类通过整合重组实现“横切”式开采的11个，共划定3个整合区；Ⅳ类调整矿区范围实现“横切”式开采的4个；Ⅴ类无法实现“横切”式开采的5个。 目前通过调整方案设计转为“大平台、缓边坡”式开采的宽城满族自治县兆兴灰石有限公司大马沟村建筑石料用灰岩矿，开发利用方案已评审，初步设计已备案，正在进行“三同时”建设；宽城满族自治县恒烨灰石有限公司建筑石料用灰岩矿、宽城华玉石业有限公司建筑石料用灰岩矿、宽城富海石料有限公司峡沟建筑石料用灰岩矿等3家矿山通过调整矿区范围实现矿山“横切”式开采的实施方案已上报省厅审批。通过整合重组转为“大平台、缓边坡”式开采的承德天宝水泥有限公司老亮子建筑石料用灰岩矿、宽城长鑫矿业有限公司老亮子建筑石料用灰岩矿等11家矿山整合方案已报省厅审批。

三、关于保障非金属资源可持续供给方面
    按照《宽城满族自治县矿产资源总体规划（2021－2025年）》总体要求考优化全县砂石建材类非金属矿产开发布局，引导建筑砂石资源集中开采、规模开采、绿色开采，实行建筑砂石资源集中开采和总量控制，根据资源禀赋和环境承载力等条件，共划定了3处建材非金属矿产集中开采区，分别为:龙须门镇西建筑石料用灰岩、板城镇建筑用白云岩、龙须门镇东建筑用白云岩,作为大宗非金属矿产资源规模开采、集约利用、保障供给的重点开采区。
下一步，我局将按照上级部门的部署，与相关部门协同配合形成合力，不断加强非金属矿业开发，推动宽城矿业经济的高质量发展。感谢您对自然资源管理工作的理解与支持。

宽城满族自治县自然资源和规划局
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